
114

GORENJSKA 2012 / OGREVANJE

Od polen do infrardečih žarkov
Gorenjci moramo veliko razmišljati o ogrevanju. In bolj ko razmišljamo, bolj nam je jasno, da je 
to, gledano na celo leto, največji strošek večine gospodinjstev. 

Miroslav Braco Cvjetičanin

Ogrevanje je drago, predrago in s tem se 
moramo strinjati skoraj vsi. Ali se bo in 
kdaj, če sploh, kaj izboljšalo, kaj poceni-
lo, da bi potemtakem bolj z veseljem pri-
čakali zimo. Letos se je sicer zgodil ogro-
men premik, mogoče največji v zadnjih 
nekaj desetletij, vendar zgolj za tiste, ki se 
grejejo na plin ali elektriko. Slovenija ima 
med vsemi evropskimi državami četrto 
najdražjo ceno zemeljskega plina. Med 
»jekleno« ponudbo najbolj znanih in raz-
vpitih dobaviteljev plina in elektrike se je 
vrinilo podjetje, ki je obljubilo kar dvaj-
set odstotkov nižje cene. To pa na tako 
velike zneske, ki jih vsako leto odštejemo 
za ogrevanje, pomeni resen odmik. V tem 
času je podjetju uspelo pridobiti 20 tisoč 
vlog novih odjemalcev, tako da se s tem 

tržni delež približuje 20 odstotkom. V is-
tem obdobju je podjetje GEN-I pridobilo 
novih 20 tisoč odjemalcev tudi na podro-
čju električne energije in bo s 1. decem-
brom z električno energijo oskrbovalo že 
več kot 74 tisoč odjemalcev. Seveda so 
bili vsi zadovoljni in srečni ter se hkrati 
spraševali, kako je to mogoče, nekateri pa 
že razmišljajo, ali je šlo vse do letos za 
»kartelni« dogovor med »jeklenimi« po-
nudniki. Ko smo šli preverjat, ali res nova 
ponudba deluje tako, kot jo oglašujejo in 
ponujajo, smo morali priznati, da je tako 
in da se je zgodil še en premik na bolje za 
uporabnike plina in elektrike, saj so tudi 
tisti drugi, torej »jekleni«, začeli občutno 
zniževati svoje cene. Sprožil se je plaz in 
skoraj se je nehalo govoriti, da so šle cene 

plina in elektrike čez vso razumno mejo. 
Nov konkurent na tem trgu je torej poleg 
nižjih cen prinesel tudi ugodnosti za tiste, 
ki ostajajo zvesti svojim stalnim dobavi-
teljem. Tako je tudi prav, čeprav novi 
igralec v tej igri obljublja tako nizke cene 
zagotovo vsaj do konca leta 2014. Kaj bo 
potem, bomo pa videli. Da bi nas ne bilo 
strah, moramo vedeti, da ob vsaki menja-
vi ponudnika oziroma dobavitelja nikjer 
v pogodbi ne piše nič o zvestobi, kar po-
meni, da brez vsakih problemov lahko 
zamenjate tistega, ki vam bo dobavljal 
plin ali elektriko. In vendar ne smemo 
pozabiti, da je na slovenskem trgu kar 19 
dobaviteljev zemeljskega plina za gospo-
dinjstva. Torej spoznajmo jih in izberimo 
preudarno. 

- za ogrevanje stanovanj, do 95% 

izkoristek

 
 

prodaja kombiniranih bojlerjev
možnost ogrevanja 
na lesne sekance in pelete

Mirka Vadnova 22, 4000 Kranj, 
T: 04 204 14 79, M: 040 831 441
E: vrecek@vrecek-agro.si, 
W: www.vrecek-agro.si

Kombinirane peči za centralno ogrevanje na 
trda goriva, olje in pelete
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   LESNI PELETI  
 KOMBINACIJA BUKVE (70%)  
IN SMREKE (30%)  
 Za dosego visoke kalorične vrednosti18,37 MJ/kg 
 Narejeni po standardu CEN/TS  (razred A1 ) 
 nizka vrednost vlage max 8%, vsebnost pepela pod 0,6 %!  

Prodaja: Begrad Kranj d.o.o., Savska loka 23, 4000 Kranj
T: 051/ 306 000, 04/ 236 40 30

 V vrečah  
po  

15 kg

041 383 383   03 838 40 86    
info@biomasa.si  www.biomasa.si

KOTLI NA 
POLENA, 
SEKANCE 
in PELETE

PELETI

SEKANCI

AVTOMATSKI VŽIG

PRI KOTLU NA POLENA

ETILE

AVTOMTOMAATSKI VŽIGA
PRI KP OTLU NA POLELENNA AVTVTOMATSKI VŽIGVŽIGAA

POLENA

S

PP

POLENA in 

PELETI
ZLATO PRIZNANJE  

SEJMA ENERGE-

TIKA 2012

Drva ostajajo na prvem mestu
V Sloveniji in zato tudi na Gorenjskem je še vedno največ go-
spodinjstev, ki se grejejo na drva oz. lesno biomaso, sekance in 
vse pogosteje tudi s peleti. Na drugem mestu je kurilno olje, 
potem sledi zemeljski, utekočinjeni naftni plin, toplovod, ki je 
zvečine na razpolago v večjih mestih, potem sledijo že toplotne 
črpalke, za njimi elektrika in na zadnjem mestu sončna energija. 
Skozi različna obdobja se vrsta energenta spreminja v odvisnosti 
od trenutnih cen ter razpoložljivosti vira. To pomeni, da smo bili 
na primer vedno pripravljeni zamenjati peč na drva s tisto, ki 
kuri kurilno olje, če smo izračunali, da bodo stroški nižji (kar se 
je malokrat do zdaj zgodilo), ali nam bo to bolj praktično oz. 
dosegljivo. V nemalo primerih pa se tudi sprijaznimo z obstoje-
čim energentom, ki je že na objektu, ki smo ga kupili ali najeli. 
Malokrat je zaznana tudi menjava energenta, na primer pri no-
vonastalih gradnjah, kjer je plin glavni energent za celo ulico ali 
objekt. V takih primerih skoraj vedno ostanemo pri plinu, čeprav 
vemo, da je še kakšna druga, cenejša možnost. 

Drva so drva
Dobro je vedeti nekaj osnovnih pravil, ko gre za uporabo lesa za 
kurjavo. Za ogrevanje izberimo les listavcev, ker ima večjo go-
stoto in zato višjo kurilno vrednost na kubični meter. Les listav-
cev izgoreva počasneje in daje več žerjavice, vendar pa je za 
kuho in peko bolje, da izberemo les iglavcev, ker ima večjo ku-
rilno vrednost na kilogram. Iglavci izgorevajo intenzivneje in 
hitreje. Les, namenjen kurjavi, je najbolje posekati v jesenskem 
ali zimskem času, ko je vsebnost vode v njem najnižja. Sušenje 
lesa pospešimo, če ga razžagamo ali cepimo. Les naj se suši v 
pokritih in zračnih skladovnicah vsaj pol leta.

Peleti se zadnja leta pojavljajo kot boljša alternativa lesa oziro-
ma drv, ki smo jih vajeni uporabljati za kurjavo. Kaj peleti 
sploh so? Vedno, ko nam omenjajo pelete, omenjajo tudi bioma-
so, zato je dobro tudi vedeti, kaj sploh biomasa je.
Les je osnova za biomaso in to pove skoraj vse. Pojem biomase 
opredeljuje vso organsko snov. Energetika jo prav tako obravna-
va kot organsko snov, ki jo lahko uporabimo kot vir energije. B
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5 FIVER, d.o.o.
Šercerjeva ulica 22, 4240 Radovljica

tel.: +386 (04) 530 40 59
fax: +386 (0)4 531 21 29

E-pošta: info@fiver.si

www.fiver.si

Toplotne ~rpalke
voda voda, zemlja voda

zrak-voda,
- -

Kotli na polena -
uplinjevalni kotli

Kotli na pelete
in trda goriva

Kamini in kotli
na pelete



116

GORENJSKA 2012 / OGREVANJE

V SALONU NA OGLED DVA DELUJO^A KAMINA
- RIKA peletni kamin (tiho delovanje)
- RIKA kamin na polena z rikatronic sistemom

V SALONU NA OGLED DVA DELUJO^A KAMINA
- RIKA peletni kamin (tiho delovanje)
- RIKA kamin na polena z rikatronic sistemom

Vabljeni na predstavitevVabljeni na predstavitev

Lesna biomasa je les in lesni ostanki, 
ostanki iz kmetijstva in gozdarstva, nele-
snate rastline, uporabne za proizvodnjo 
energije, ostani pri proizvodnji industrij-
skih rastlin, sortirani odpadki iz gospo-
dinjstev, odpadne gošče, usedline ter 
organska frakcija mestnih komunalnih 
odpadkov in odpadne vode živilske in-
dustrije. Biomasa v tem pomenu sodi 
med obnovljive vire energije. V skupino 
lesne biomase uvrščamo les iz gozdov, 
les iz kmetijskih in urbanih površin, le-
sne ostanke primarne in sekundarne pre-
delave lesa, odslužen in neosnažen les, 
les iz površin v zaraščanju.
Peleti so stiskanci, nastanejo s stiska-
njem, prešanjem suhe lesne biomase oz. 
suhega lesnega prahu in žaganja. Torej, 
pripravljeno maso s stiskalnico iztisne-
jo skozi luknje različnega premera, po 
navadi skozi luknje 6 mm, 8 ali več, 
dolgi pa so do 50 milimetrov. Visok pri-
tisk stiskalnice povzroči zelo visoko 
temperaturo lesne mase. Zunanja plast 
peletov se s stiskanjem preoblikuje v 
gladko površino, ki deluje kot naravno 
lepilo. Na ta način peleti ohranijo obli-

ko tudi, ko se shladijo. Pri samem pro-
cesu izdelave peletov uničimo strukturo 
lesa, tako, da pri končnem izdelku prak-
tično ni razlik med uporabljenimi raz-
ličnimi vrstami lesa. Pelete izdelujejo iz 
skoraj vseh vrst lesa, pri čemer pa mo-
rajo peletni stroji zaznati spremembe v 
lesni biomasi in ustrezno spremeniti 
pritisk pri procesu stiskanja. Peleti, ki 
jih uporabljamo v Evropi, morajo biti 
skladni z uzakonjenimi standardi. Nji-
hova energijska vrednost pa je zelo ve-
lika (4,7-4,9 MWh/tono). Dobro nado-
mestilo drv in lesa so predvsem zato, 
ker so enostavni za pakiranje in tran-
sportiranje, v nekaterih evropskih drža-
vah poteka transport lesnih pelet v ci-
sternah. Za gospodinjsko uporabo pa so 
pakirani v 10- ali 15-kilogramskih em-
balažah, ki so naprodaj v za to primer-
nih prodajalnah. Seveda so se proizva-
jalci prilagodili tudi takim, ki pelete 
uporabljajo za centralno ogrevanje, s 
pakiranjem v embalažah od 1 do 1,5 ku-
bičnega metra pelet.
Poleg peletov se na trgu energentov po-
javljajo tudi briketi.

Peleti zahtevajo drugačno peč

Glavni razlog, zakaj zamenjamo peči na 
trda goriva s tistimi na kurilno olje ali 
plin, je praktičnost. Z drvmi je precej 
dela, nečistega in težaškega, pa še več 
prostora za shranjevanje drv potrebuje-
mo. Zato večina uporabnikov »preživi« 
tudi večje stroške, ki se v eni sezoni na-
berejo, ker se zdi, da je avtomatizacija 
sistema tista, ki je marsikomu že zdav-
naj odgnala misel na drva in vsakodnev-
no delo, povezano z njimi. Seveda pa so 
tudi iznajdljivi ljudje, ki so se odločali 
za nakup kombinirane peči olje/drva in 
si tako pustili dve možnosti za primer, če 
se olje podraži do višav ali drva pocenijo 
do te mere, da se spet splača z njimi 
ogrevati. Sliši se kot idealna kombinaci-
ja, če združimo ceno drv in ugodje kuril-
nega olja. Pa je to mogoče? Seveda je in 
ravno zaradi te kombinacije so peči na 
pelete postale tako interesantne za vsako 
leto več uporabnikov. Pa vendar se takoj 
pojavijo vprašanja o stroških menjavanje 
ene peči z drugo. Ali moramo nujno 
zamenjati kotel naše kombinirane 
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Smrekca center d.o.o.,  
Šutna 43A, 4209 Žabnica

M: 051 391 011, T: 04 255 13 13
E: smrekcacenter@siol.net

Peleti Cugmajster 
KAMINI IN PEČI NA DRVA IN PELETE

Drva na paleti, briketi

peči na drva in olje ali ne? V večini primerov se odgovor gla-
si, da to ni potrebno. Preveriti moramo najprej, ali ima dimna 
cev dovolj premera, in v nekaj urah se lahko na obstoječo peč 
ogrevamo bistveno ceneje kot prej. Obstoječi gorilnik na olje 
lahko strokovnjaki enostavno in hitro zamenjajo s primernim 
gorilnikom na pelete. Tako lahko obdržite vse opcije ogrevanja, 
kot ste jih imeli pred posegom, specialne peči na pelete pa vam 
ni potrebno kupiti. Predelava naj vas ne skrbi, še toliko manj, če 
imate solidno obstoječo peč. Investicija je nizka, pocenitev 
ogrevanja pa drastična.
Pri izbiri peči na pelete ločimo kombinirane kotle na drva in 
pelete ter samostojne kotle na pelete. Bolj učinkovite so samo-
stojne, vendar je prednost kombiniranega kotla v tem, da kurite 
s trdimi gorivi, kot so na primer polena, takrat ko ste doma in 
imate več časa, ko vas ni, pa preprosto vključite dozirnik lesnih 
pelet in ogrevanje bo delalo. Peči na pelete delujejo na elektriko 
in imajo avtomatizirane mehanizme, zaradi česar je njihova 
uporaba preprosta. Ko je zalogovnik, cisterna, napolnjen s pe-
leti, »polž« avtomatsko in enakomerno dostavlja gorivo v zgo-
revalni prostor, kjer to počasi in učinkovito izgoreva. Potrebno 
je le skrbeti, da zalogovnik ni prazen, in občasno odnašati pe-
pel. Če v gorilni komori opazimo nabiranje žlindre, jo je prav 
tako potrebno odstraniti.
Trenutno se cene enostavnejših kotlov na pelete skupaj z zalo-
govnikom in dozirnikom gibljejo od tri tisoč evrov navzgor. 
Cena pelet je odvisna od ponudnikov, zato se je smotrno prej 
dobro pozanimati in zbrati več ponudb, ker so cene zelo različ-
ne. Trenutna cena za eno tono znaša okoli dvesto evrov, pov-
prečna letna poraba za enodružinsko hišo pa je do šest ton. 
Kljub temu da imajo peči na pelete veliko dobrih lastnosti in 
prednosti pred drugimi oblikami ogrevanja, imajo tudi nekaj 
slabosti. Za svoje delovanje potrebujejo elektriko, se pravi, če 
zmanjka elektrike, zmanjka tudi toplote. Iznajdljivi si zraven 
peči postavijo agregat. Cena teh peči je nekoliko višja, kar po-
meni višje stroške investicije, vendar če primerjamo stroške 
ogrevanja z na primer kurilnim oljem, se vam bo dražja investi-
cija izplačala že v nekaj letih.
Briketi so precej večji stiskanci od peletov, ki so narejeni s 
stiskanjem suhega lesnega prahu, žaganja, lubja, oblancev in še 
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Najveèji proizvajalec
toplotnih èrpalk  v Sloveniji 

z vami že 22 let !

Termo-tehnika d.o.o., Orla vas 27/a, 3314 Braslovèe
Tel. 703 16 20, 703 16 28    www.termotehnika.com

KRONOVŠEK

Zakaj toplotne èrpalke Termo-tehnika Kronovšek ?

- razvite in izdelane v Sloveniji
- TÈ za vse potrebe - preko 234 modelov- moèi do 500 kW
- osebni pristop in strokovno svetovanje - tudi na terenu
- preko 257 monterjev po vsej Sloveniji
- odziven in strokoven servis ter tehnièna podpora
- veliki prihranki pri stroških ogrevanja - do 70 %
- zmanjšanje emisij CO2 do 60%

Takoj poklièite na 03 703 16 28  ali nas osebno obišèite !

Stenska TÈ za 
sanitarno vodo

Super varèna TÈ 
za sanitarno vodo

Visoko-uèinkovitaTÈ
zrak/voda za ogrevanje
cele hiše in vode

Izkoristite ugodne kredite EKO SKLADA - EURIBOR +1,5%,  èas
odplaèevanja do 10 let - naloþba se izplaèa s prihranki ogrevanja.

Izkoristite subvencije EKO SKLADA za toplotne èrpalke -
samo za veèstanovanjske objekte v višini 25% naložbe!

�samostojne toplotne èrpalke za 
segrevanje sanitarne vode razliènih 
izvedb in moèi (preko 6000 kosov/leto) 

�ogrevalne toplotne èrpalke za ogrevanje 
objektov in pripravo tople sanitarne 
vode, primerne tako za individualne 
hiše kot tudi za veèje objekte (šole, 
poslovne stavbe...)

�znatni prihranki pri ogrevanju, do 70%
�zmanjšanje emisij CO  do 60 %2

�samostojne toplotne èrpalke za 
segrevanje sanitarne vode razliènih 
izvedb in moèi (preko 6000 kosov/leto) 

�ogrevalne toplotne èrpalke za ogrevanje 
objektov in pripravo tople sanitarne 
vode, primerne tako za individualne 
hiše kot tudi za veèje objekte (šole, 
poslovne stavbe...)

�znatni prihranki pri ogrevanju, do 70%
�zmanjšanje emisij CO  do 60 %2

Toplotna èrpalka zrak/voda,
 za samostojno ogrevanje 
    stanovanjske hiše

nekaterih drugih neonesnaženih lesnih ostankov. Za izdelavo 
uporabljajo zgolj visokotlačno paro. Briketi so različnih oblik 
in so tudi zelo uporabni za gospodinjstvo, kot je kurjenje ognji-
šča, kaminov ali lončenih peči, saj tako kot peleti ne zavzame-
jo veliko prostora za hranjenje. Lesni briketi za kurjavo so pre-
težno iz bukove žagovine. 
Cepanice, nekateri jim pravijo tudi okroglice, so približno me-
ter dolgi kosi lesa, ki jih dobimo iz okroglega lesa slabše kako-
vosti s premerom približno desetih centimetrov.
Sekanci so kosi sesekanega lesa in so veliki do petnajst centi-
metrov. Izdelujemo jih iz drobnega lesa, na primer ob redčenju 
gozdov, iz vej ali krošenj. Njihova kakovost je odvisna od ka-
kovosti lesa ali lesnih ostankov in od tehnologije drobljenja. 
Polena so tradicionalna oblika lesnega goriva. Gre za razcep-
ljene ali razžagane kose lesa in so ponavadi dolgi do pol metra. 
Pridobivamo jih iz okroglega lesa slabše kakovosti ali iz pred-
hodno izdelanih metrskih cepanic.
 
V začetku osemdesetih let je ogrevanje s kurilnim oljem ne-
verjetno hitro postalo uporabnejše kot pa ogrevanje na trda 
goriva. Seveda je to razumljivo, tehnologija je šla naprej, z njo 
pa tudi praktičnost. Ljudje so hitro zaznali, kako manj dela in 
več udobnosti dobijo z ogrevanjem s kurilnim oljem. Na začet-
ku je bilo še dokaj poceni, vendar se je cena dvigovala soraz-
merno hitro, kot so se dražili naftni derivati. Kaj kmalu nas je 
postajalo vedno bolj strah, do kod bodo te cene šle. To je tudi 
sprožilo plaz drugačnih načinov ogrevanja. »Kurilc« je izgubil 
prevlado, plin je postajal konkurenca. Ogrevanje na plin je še 
bolj čisto in še manj dela je z njim oz. ga sploh ni. Na začetku 
so obstajali dvomi o varnosti, saj je lahko zelo nevarno, če ni 
pravilno izpeljano, vendar je danes to popolnoma odvečna skrb. 
Prav tako se je postavljalo vprašanje kvalitete plina, ter kakšno 
kurilno vrednost ima? Liter plina in liter olja imata skoraj enako 
kurilno vrednost, ki je praktično trikrat višja od kilograma drv. 
Pri tem ne smemo pozabiti, da je liter olja manj kakor kilogram, 
saj je olje lažje od vode. Plin je torej postal eden najvidnejših 
»igralcev« med vsemi energenti. Pa vendar, tako kot pri nafti, 
vedno se je dražil in pred vsako zimo je bil stalen strah, do kod 
bodo šle cene. Potem se je elektrika vrnila na tržišče. Nekaj 
časa je veljalo, da je to najdražja oblika ogrevanja, vendar se je 
to z leti in z nekaterimi novimi načini ogrevanja precej spreme-
nilo. Ogrevanje na elektriko je postalo zanimivo in dokaj poce-
ni. Uporaba klima naprav se je izkazala kot odličen izkoristek. 
Dobre termoakumulacijske peči so doživele izboljšave in spet 
postale zanimiv vir ogrevanja. Talno in stensko električno ogre-
vanje je postala stalnica pri novogradnjah. Elektriko bomo ime-
li vedno, a vedno bo tudi skrb, kdaj in za koliko se bo podražila.
Prišlo je tudi obdobje, ko toplotne črpalke niso bile več »ve-
soljske ladje« in fotovoltaika nič več znanstvena fantastika. Če 
pogledate današnje novogradnje, boste težko našli hišo, ki 
nima toplotne črpalke. To je tisto čudo, ki zunanji zrak segre-
je na višjo temperaturo in ga potem uporabiš za segrevanje 
notranjosti hiše ali pa dovajaš toploto iz zemlje … Toplotne 
črpalke so počasi, a zanesljivo postale dober izbor vsakega 
uporabnika. Njihova nekoliko višja cena v startu se obrestuje 
veliko prej, kot pa pričakujemo ali smo na začetku skeptični. 
Stvar je že toliko časa na tržišču, da je že dobro preverjena in 
preizkušena. Dolgoročno so najcenejši vir ogrevanja. Toplotna 
črpalka pridobi od 50 pa celo do 80 odstotkov vse potrebne 

Pečarstvo Zvone Turk s.p., Hrastje  54, Kranj,  
GSM: 041/420 334, e-pošta:info@pecarstvo-turk.si, 

Pečarstvo  
Turk ima 
v tej  
obrti že  
dolgoletno  
tradicijo ...

www.pecarstvo-turk.si
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energije za ogrevanje iz okolice povsem 
brezplačno, preostali del pa je električna 
energija, ki jo moramo plačati. In vendar 
se je vedno težko odločiti za nekaj »no-
vega«, sploh če imamo vrsto let že usta-
ljen način ogrevanja. 
Kljub temu da so toplotne črpalke v na-
šem prostoru že zelo dobro uveljavljene, 
se še vedno pojavljajo pomisleki. Seveda 
je največji pomislek zaradi nekoliko višje 
cene, vendar je pri novogradnjah teh po-
mislekov vedno manj. Gre tudi za nekate-
ra zmotna prepričanja glede črpalk. Teh 
zmot je kar nekaj, najbolj pogosta so na 
primer, da ni mogoče ogrevati s toplotni-
mi črpalkami, če imamo radiatorje. Seve-
da lahko ogrevamo, če izberemo pravilno, 
torej če imamo dovolj velike radiatorje ali 
če izberemo visoko temperaturne toplotne 
črpalke. Ali zmota, da pri radiatorskih si-
stemih potrebujemo samo nekaj kW moč-
nejšo toplotno črpalko, pa bo že šlo. To ne 
drži, ker potrebujemo visoko temperatur-
no izvedbo, ki zmore višje temperature 
ogrevalne vode tudi v najhujši zimi, česar 
večina »klimatskih« izvedb ne omogoča. 
In zaradi velike ponudbe ter cenovne raz-

like hitro pride do mnenja, da je vseeno, 
katero črpalko izberemo, ker je važna le 
ustrezna moč. Pa ni čisto tako, ker je po-
membneje, da izberemo toplotno črpalko, 
ki je izdelana v Sloveniji ali Evropi ter da 
ima ponudnik kakovostno tehnično po-
moč in ustrezen servis. 

Vroča tema za mrzle dni
Najbolj vroča tema letošnje zime je in-
frardeče ogrevanje oz. skrajšano IR 
ogrevanje. Verjetno ste slišali za ta izraz, 
vendar ne veste točno, za kaj gre oziro-
ma veste samo približno, sklepajoč iz 
samega naziva. 
Če začnemo nekoliko drugače. Si pred-
stavljate, da poleg tega, da ogrevamo 
svoje bivalne prostore, doživimo še od-
pravo napetosti, pomoč pri motnjah s 
krvnim tlakom, pospešimo prekrvitve 
telesa, znižamo holesterolne vrednosti, 
odpravimo napetosti, hujšamo, znižuje-
mo telesno težo, se idealno pripravimo 
za telesne masaže, izboljšamo sklepno 
togost, ublažimo akne, odpravljamo ce-
lulit, odpravljamo stres, čistimo, razstrup-

ljamo telo … Vse to in še kaj zraven so 
blagodejni učinki infrardečega sevanja 
na telo. To ni iz trte zvito, ampak je 
znanstveno dokazano. 
IR ogrevanje je edinstven način ogreva-
nja s toploto, ki jo boste kmalu vzljubili, 
pravijo strokovnjaki, ki so na naš trg pri-
nesli tak način ogrevanja. Po prvih zado-
voljnih uporabnikih sodeč bo res tako. 
Vsi vprašani uporabniki so v večini de-
jali, da je to tako preprosto in tako učin-
kovito, da so vedno znova presenečeni. 
Za kaj sploh gre?
Infrardeče ogrevanje je naraven, zdrav in 
varčen način ogrevanja. Gre za popolno-
ma naravno in človeku prijazno energijo. 
Infrardečega sevanja nikakor ne smemo 
mešati z UV sevanjem, ki povzroča por-
javitev kože in lahko poškoduje celice. 
Gre za izdelane panele, ki jih umestimo 
v želeni prostor. Grelne plošče oziroma 
paneli delujejo na principu delovanja 
dolgih infrardečih valov, ki ne potrebuje-
jo zraka za prenos toplote, ampak se to-
plota absorbira v predmete, ki so v pro-
storu, tla in v stene. Posredno se zaradi 
toplejše površine ogreje tudi zrak, ven-
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dar brez dvigovanja prahu in izsuševanja zraka. Gre za nepo-
sreden način segrevanja brez prenosnih medijev in zato sko-
raj brez izgub.

Delovanje panelov
Za razliko od za nas klasičnega, konvekcijskega ogrevanja z 
radiatorji, ki ogrevajo zrak, infrardeči paneli ogrevajo neposre-
dno. V tem je glavna razlika. Infrardeča energija enakomerno 
zapolni prostor, zato ne more priti do občutnih toplotnih razlik 
in s tem povezanih težav, kot je na primer plesen, kroženje 
zraka in s tem dvigovanje prahu. Prvo, kar so gospodinje opa-
zile pri uporabi IR ogrevanja, je bilo to, da so se pohvalile, da 
v stanovanju nimajo več prahu oz. da ga imajo precej, precej 
manj. Ker nas infrardeče ogrevanje greje neposredno, imamo 
prijeten, topel občutek že pri temperaturah, ki so za tri do štiri 
stopinje nižje kot sicer. Torej, če smo vsi nekako navajeni, da 
je sobna temperatura okoli 22 stopinj C, bomo pri uporabi IR 
gretja termostat lahko nastavili na 18 stopinj C. Pri tem pa 
vemo, da vsaka stopinja manj prinese prihranek do 7 odstotkov. 
Keramična grelna stran panela se, odvisno od modela, segreje 
od 80 do 125 stopinj C, zato so požarno in uporabno varni, kar 
dokazujejo z vsemi potrebnimi evropskimi certifikati. 

Razlika med IR in klasičnim ogrevanjem - prihranek
Naj se najprej spomnimo, kako deluje klasično, konvekcijsko 
ogrevanje. Radiator najprej ogreje zrak, ki se dviga in kroži ter 
na ta način prenaša toplo po prostoru. Slabe lastnosti takega 
ogrevanja so predvsem neenakomerna temperatura v prostoru, 
zato je spodaj hladneje kot pa pod stropom. Vsak najmanjši 
prepih oziroma zračenje nam toploto odnese ven. Višji kot so 
stropi, več je izgube. IR panel pa oddaja infrardečo energijo. 
Pri potovanju toplota ne ogreva zraka, tako da se absorbira 
komaj pri stiku. Na ta način se vse stvari v prostoru, pohištvo 
in podobno, segrejejo enakomerno. Gre za neposreden način 
segrevanja, brez prenosnih medijev in s tem praktično brez 
izgub. Glavne značilnosti teh panelov oz. grelnih plošč so te, 
da predmeti, pohištvo in stene ostajajo suhi in hkrati oddajajo 
toploto, infrardeča toplota blagodejno vpliva na ljudi, delujejo 
brez hrupa in vonja, preprečujejo nastanek vlage in plesni, 
ustvarjajo minimalne toplotne razlike in ne povzročajo prepi-
ha. Ker nas IR ogrevanje greje neposredno, imamo prijeten, 
topel občutek že pri temperaturah, ki so za nekaj stopinje nižje 
kot sicer. Recimo, da smo navajeni na sobno temperaturo 22 
stopinj C, bomo pri uporabi IR gretja termostat lahko nastavili 
na 19 stopinj C. Pri tem pa vemo, da vsaka stopinja manj pri-
nese prihranek do 7 odstotkov. Pomemben doprinos k prihran-
ku prinese tudi dejstvo, da ne ogrevamo zraka, zato nam toplo-
ta (topel zrak) ne pobegne takoj pod strop. 

Na koncu
V besedilu smo na kratko preleteli od najbolj klasičnega na-
čina ogrevanja do takega, ki bo kmalu postalo del naših do-
mov. Ogrevanje je velik strošek, zato je dobro vedeti, kaj je 
za nas najboljše. Kaj nam bo prinesla prihodnost, ne ve nih-
če, vendar če spremljamo današnji trg, ljudje vedno bolj išče-
mo alternativne vire ogrevanja.

od 2.999,99 Eur Z MONTAŽO

TOPLOTNA ČRPALKA ZA OGREVANJE SANITARNE VODE 300 l:  
1.799,99 EUR  Z MONTAŽO: priklop vode - hladna in topla, električni priklop.

PTS. d.o.o., Golniška c. 68 a, 4000 Kranj, Tel.: 04 2004 72 00, 041 669 742, E-mail: pts@siol.net

Zmanjšajte stroške ogrevanja do 80 odstotkov

Enostaven priklop gorilnika Fenix na
obstoje~e kotle (kombinirane ali na kurilno olje)
brez posebnih posegov.

Napreden v`igni sistem, ki zagotavlja
najhitrej{i v`ig ob minimalni porabi energije.

Invativno zasnovana gorilna komora, ki
zagotavlja dalj{o ̀ ivljensko dobo tako gorilnika
kot samega kotla.

RAZVOJ OKOLJU PRIJAZNIH TEHNOLOGIJ IN PROIZVODOV
Inovateh d.o.o., Martinjak 81, 1380 Cerknica
Tel.: 051 683 699, del. ~as: vsak delavnik od 13:00 do 16:00

Ve~ informacij na:

www.inovateh.si
info@inovateh.si
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